
2024年安徽省事业单位联考a类押题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、对犯罪分子短期剥夺自由，就近实行劳动改造的刑罚方法是（　　）。

 A． 管制

 B． 拘役

 C． 刑事拘留

 D． 有期徒刑

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，拘役是由公安机关在就近的拘役所、看守所或者其他监管场所执行，在执行期间，参加劳动的可以酌量发给报酬。拘役
的期限为1个月以上6个月以下，数罪并罚时不得超过1年。即拘役是短期剥夺犯罪人自由，就近实行劳动的刑罚方法。

2、优化营商环境，降低制度性交易成本是减轻市场主体负担，激发市场活力的重要举措。下列不属于制度性交易成本的是：

 A．市场主体准入成本

 B．涉企收费

 C．市场主体办事成本

 D．技术创新研发成本

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查经济常识。

A、B、C三项正确，制度性交易成本是指因政府的各种制度工具所带来的成本，可以简单地理解成是企业在遵循政府制定的
一系列规章制度时所需付出的成本，例如各种税费、融资成本、交易成本等等。市场主体准入成本、涉企收费、市场主体办
事成本均是因政府的各种制度工具所带来的成本。

D项错误，生产性成本是指企业在生产环节支付的成本，包括能源成本、原材料成本、人员工资等等。技术创新研发成本属
于生产性成本。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、量变和质变辩证关系原理指出，量变是质变的必要准备。任何事物的变化都有一个量变的过程，没有量变的积累，质变就不会发生；质变是
量变的必然结果。单纯的量变不会永远持续下去，量变达到一定程度必然引起质变。

以下哪句话与上述原理无关？

 A．九层之台，从平地垒土起

 B．千丈之堤，以蝼蚁之穴溃

 C．百尺之室，以突隙之烟焚

 D．故夫变者，古今之公理也

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查政治。

量变和质变，是事物发展变化的两种基本形式，二者既有区别又有联系，在事物发展过程中，它们是相互依存、相互渗透
的。

A项正确，“九层之台，从平地垒土起”意思是九层的高台，是一筐土一筐土筑起来的，是量的积累，最终导致质变。

B项正确，“千丈之堤，以蝼蚁之穴溃”意思是千里长的大堤，往往因蚂蚁洞穴而崩塌。比喻小事不慎将酿成大祸，体现了量变
和质变的关系。

C项正确，“百尺之室，以突隙之烟焚”意思是百尺高楼，可能因为烟囱的缝隙冒出火星引起火灾而焚毁，比喻小事不慎将酿成
大祸，体现了量变和质变的关系。

D项错误，“故夫变者，古今之公理也”意思是万事都不是一成不变的，每时每刻都处在变化之中，没有体现量变与质变之间的
关系。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、基层行政机关和企事业单位不宜制发（　　）。
 A． 公告

 B． 通知

 C． 通告

 D． 决定

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，对公告的使用表述为，适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。其
中包含两方面的内容：①向国内外宣布重要事项，公布依据政策、法令采取的重大行动等；②向国内外宣布法定事项，公布
依据法律规定告知国内外的有关重要规定和重大行动等。因此基层行政机关和企事业单位不宜制发公告。

5、对收入和财富分配的结果进行纠正，属于财政（　　）职能的范畴。
 A． 收入分配

 B． 经济发展

 C． 资源配置

 D． 经济稳定

『正确答案』
A
『答案解析』
对收入和财富分配的结果进行纠正，属于财政收入分配职能的范畴。因此A项正确。

6、下列关于酒精的说法不正确的是：

 A．小麦的秸秆可以制取酒精

 B．酒精失火时应立刻用水扑灭

 C．酒精是很好的有机溶剂，可用于去除油污

 D．酒精消毒无法达到杀死细菌芽孢的灭菌标准

『正确答案』
B

编号：d6608b11924fdc74b1ed3d532a24b3d0 2024年安徽省事业单位联考a类押题答案

2 2024-03-06



『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，小麦等农作物秸秆主要是由木质素粘合包裹着纤维素、半纤维素组成的结构化的整体。小麦的秸秆制取酒精的原
理就是将聚合体纤维素、半纤维素与结构复杂的木质素分离，然后将其分解成可发酵性糖,再将混合的戊糖和己糖转化为酒
精。

B项错误，酒精在水中可以以任意比例互溶，形成不同浓度的酒精溶液，然而酒精溶液仍然可以燃烧，且用水灭火还会使酒精
流动甚至飞溅，扩大着火范围。酒精失火宜用覆盖法或干粉灭火器灭火。

C项正确，当溶质在溶解时，极性分子易溶于极性溶剂，非极性分子易溶于非极性溶剂，这便是相似相溶原理。油、酒精等有
机溶剂多是非极性的，所以可以用酒精溶解油污达到去污的目的。

D项正确，酒精是一种常用的消毒剂，但它只具备中效消毒能力，研究表明，酒精不能杀死细菌芽孢，也不能杀死某些病毒
（如：乙肝病毒）。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、世界上有很多重要的海洋通道，连接着被大陆所分开的海洋，如台湾海峡、琼州海峡、巴拿马运河等，其中沟通大西洋和地中海的重要通道
是（　　）。

 A． 土耳其海峡

 B． 霍尔木兹海峡

 C． 直布罗陀海峡

 D． 苏伊士运河

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，直布罗陀海峡是沟通大西洋和地中海的唯一通道。位于欧洲伊比利亚半岛南端和非洲西北端之间。ABC三项错误，
土耳其海峡是连接黑海与地中海的唯一通道，霍尔木兹海峡是连接波斯湾和印度洋的海峡，苏伊士运河是连接地中海与红海
的通道。

8、政府为了保护农业生产者，对部分农业产品规定了保护价格。为了采取这种价格政策，应采取相应的措施是（　　）。
 A． 取消农业税

 B． 对城镇居民实行粮食配给制

 C． 当市场上出现农产品过剩时进行收购

 D． 扩大农民家电消费

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，政府对农产品的保护价格高于均衡价格，会刺激生产，限制消费，导致市场过剩，当市场出现过剩时，政府应及时
入市收购并予以储备，否则保护价格必然流于形式。

9、因心情不好，男子刘某将汽车停在高速公路的中间车道，坐在车顶上抽烟、拍照，给途经车辆的行驶安全造成威胁。对刘某的行为，定性准
确的是（ ）。

 A．危险驾驶

 B．交通肇事

 C．公路运营安全事故

 D．以危险方法危害公共安全罪

『正确答案』
D
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